

累,并快乐着

——记青岛市“最美教师”丁秋旭



从教22年,潜心教研,辛勤耕耘,获评即墨市教学能手、青岛市最美教师、全国优秀指导教师奖;她就是二十八中教师丁秋旭。

丁秋旭喜欢研究。22年来,她记下了30多万字的阅读笔记,写下40多万字的教学随笔,观摩了无数节示范课……磨砺与积累,使丁秋旭的教学艺术日臻完美。

2016年,丁秋旭接手一个老大难班级:成绩差、纪律乱,量化管理每次都是年级倒一。同事们为她发愁,丁秋旭却笑着说:“以后教室就是我的办公室,孩子们走到哪里,我就跟到哪里。我就不信转化不过来!”她是这样说的,也是这样做的。

每个课间,丁秋旭都“留守”教

室,拉这个谈谈,找那个聊聊……只要任课教师不进教室,她就不出来。几天下来,班级情况摸清了。做操、路队、体育课,凡是纪律容易出现问题的时段,她都全程跟进。短短一个月,班级面貌焕然一新:教室窗明几净,孩子们学劲十足,任课老师也爱去上课了。

学生每天的课堂练习、家庭作业,她都收上来一份不漏地认真批改,发现共性问题,在课堂上统一讲解,个别学生出现的问题,则进行单独辅导。一学期下来,班级成绩一跃成为级部第一。

任教的班级中有个孩子叫小凯,接手后,丁秋旭发现他不爱学习,不爱写作业,还欺负同学。有一次,班上几

个同学的本子被人撕了,经调查,发现是小凯干的。丁秋旭没有当场揭穿,而是单独找小凯谈话,承诺替他保密。过了几天,丁秋旭在小凯的作业本里发现了一张纸条,上面写着:“丁老师,您没有当众批评我,是对我的宽容和信任,我一定努力做个好学生,不让您失望。”此后,丁秋旭时时关注小凯:课堂上给他机会回答简单的问题,让他体验成功的快乐;让他当一次体育委员,培养责任感……慢慢地,小凯变得越来越好。

2020年春节期间,新冠疫情爆发。爱人在区疾控中心工作,是疫情防控指挥部的主力,24小时坚守岗位。平时婆婆帮忙照看孩子,紧要关头,老人突发重病住院。丁秋旭一面照顾婆婆,一面备课、云授课、批改作业,在班级群中关注学生的学习及心理健康状况,分享防疫知识。在医院忙碌了一天,晚上,还要匆匆赶回家与帮忙照看孩子的公公换班。当别人都进入梦乡时,她还有一大堆家务活要干,等忙完了这一切,已是半夜时分。

那些日子,丁秋旭忙得焦头烂额,因劳累过度,她病倒了。回忆那段经历,丁秋旭感慨万千。她说她爱自己的事业,爱自己的学生,累,并快乐着。

(徐峰)

灵山街道

为“一老一小”办实事

党史学习教育开展以来,灵山街道持续为老年群体、青少年及幼儿群体排忧解难,将“一老一小”工作纳入街道“我为群众办实事”项目清单,着力织密民生保障网。

在“老”方面,逐步构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,为80周岁以上的老年人和失智失能群体提供不同类型的医护上门服务,如按摩推拿、紧急救助、精神慰藉等,共计服务1万余人次。通过签约“医联体”、邀请专家定期义诊等,多层次满足和丰富老人晚年生活,为老年人就近养老提供专业化、个性化、便利化养老服务。同时,为中老年人提供法律咨询,普及相关法律知识。针对老年人、残疾人等特殊群体特点,列民生项目清单、划为民服务重点,开展特殊情况“上门办”、按规定开展“代理办”等暖民心活动,第一时间解决群众急难愁盼问题。

在“小”方面,通过家庭、学校、社会三结合形式,完善未成年人关爱工作体系。刘家旺疃村开设爱心小学堂,聘请两名暑假放假返乡的大学生免费辅导孩子们写作业,帮助他们在学习上查缺补漏,孩子们不仅能学到新知识,而且有了安全的好去处,保证了暑假安全。学校组织学生通过开展“红领巾向党”“学党史强信念跟党走”书画比赛、庆祝建党百年文艺汇演等活动,增强学生听党话、跟党走决心。

(孙鹏、孙聪)

为避免商户抢占摊位、车辆驶入、人潮拥挤产生的堵塞,日前,田横岛省级旅游度假区成立跨海桥秩序维护专班,严格排查、延时执法,对违法且存在安全隐患的临建铁棚屋拆除1200平方米,并对现场进行清理,全力维护“开海季”山东头跨海大桥秩序。

(孙昀菲 张春暖)



9月1日开始收取暖费

9月1日起,青岛汇源达热力有限公司开始集中办理我区供热各项相关业务,提前做好2021至2022采暖年度供热准备工作,确保集中供热工作顺利开展。

据青岛汇源达热力有限公司工作人员介绍,市民缴取暖费的办法有很多种。市民可通过关注青岛汇源达热力有限公司微信公众号交费(关注公众号后,依次点击业务办理、供热缴费、用户信息、下一步确认信息无误后即可缴费),也可持9位取暖气交费编号到即墨辖区内的青岛农商银行或青岛银行交纳取暖气费。未接管供热服务的小区居民,应按照国家开发建设单位通

知方式交纳;新接管供热服务的小区居民,则按照供热公司在小区张贴的通知办理。

市民若要办理新开通、新停热及更名等其他业务,可持有效证件(房产证、未办理房产证的持房号确认书、房主身份证等资料)到公司窗口办理供热相关手续,也可根据微信公众号业务界面要求上传有效证件,提交申请办理供热相关手续。

此次供热开通和停热业务办理时间截止到10月16日,采暖期为2021年11月16日至2022年4月5日。通过微信交费成功的用户,青岛汇源达热力有限公司将于12月份开始陆续

分批次推送电子发票。若市民急需发票,可到银行柜台交费,交费后银行窗口会直接提供发票。

10月份开始,青岛汇源达热力有限公司将陆续对供热管网进行注水、打压,市民可及时关注公众号推送及小区张贴的充水试压通知,按通知时间要求家中留人,避免因漏水造成不必要的财产损失。

在此,提醒广大市民,及时上缴取暖气费,避免错过缴费时间导致无法取暖。供热前期,市民要对家中用热设施定期检查,出现跑冒滴漏时要及时维修更换,以免因家中无人造成不必要的财产损失。(综合)



龙泉卫生院

为老年人查体防疫宣传两不误

日前,龙泉卫生院的医护人员一大早准时从医院出发前往查体村庄,对前来查体的老年人,按照“四个一”标准安排专人预检并进行引导。

在进行身高体重、血压、B超、心电图、问诊、血尿分析等常规查体工作的同时,医院还将家庭医生和健康宣教服务送到了村民身边,为大家提供了家庭医生签约、政策咨询及健康知识宣教等服务。

为使居民全面了解疫苗接种的安全性,提高对疫苗接种的正确认识,根据区卫健局老年人新冠病毒疫苗接种工作要求,在对老年人进行查体的同时,还进行了新冠病毒咨询及知识宣讲,并对过往群众发放疫苗宣传单500多份。

据了解,自8月21日全区启动65岁以上老年人查体工作以来,龙泉卫生院已完成10个村庄共853人的查体任务。

(王莉莉)